



业之峰首席设计师帮您规划

打造称心如意餐厅

本刊见习记者 李媛媛

餐厅是人们休闲就餐的区域,一家人或是亲朋好友围桌而坐,分享美食,交流情感,其乐融融。在满足基本功能要求的基础上,能够体现主人个性和品位,营造温馨浪漫氛围的餐厅是业主和设计师们的不懈追求。本期《搜城·家居》就来和大家一起关注餐厅装修那些事儿。

俗话说“民以食为天”,不论您是美食爱好者,还是无暇亲自下厨的工作狂,都希望自己能拥有实用美观的餐厅。北京业之峰装饰烟台分公司首席设计师陈桐先生给出四大建议,帮您打造满意餐厅。

■ 比例关系划空间

餐厅内除了就餐区外,还会放置餐边柜、酒架等家具,而餐厅在整个居室中所占面积不多。不同功能在有限的空间中都要得以满足,还要力求美观。陈桐建议业主在选购、订制家具和规划不同功能区间时,多关注空间比例关系。例如,如果餐厅面积较小,选餐桌时则最好选择小面积长方桌、方桌,或是伸缩式的,避免餐厅显得拥挤;如果餐厅走势狭长,则可以选择做个吧台,墙

面使用通透材料等手段来调节餐厅空间在视觉上的比例关系。

■ 整体风格相协调

餐厅空间往往和客厅或厨房相互联通,即使有一定的隔断,相互间的视觉关系仍然十分密切。陈设计师说,在烟台,很多餐厅的设计都是客厅的延伸,不论是独立的餐厅,还是与厨房、客厅相联通的餐厅,装修时都要注意与整体风格相协调。

随着餐厅装修在家装中地位的不断升高,浪漫、个性化也成为越来越多业主对餐厅的要求。陈桐建议业主不要孤立地去看待餐厅装修,而要将其放置在家装的整体规划之中,让不同房间风格协调统一。

■ 色彩光线塑氛围

胃口好,可别忘了餐厅的色彩和光线的功劳。陈桐推荐业主选择在餐厅中多运用柔和舒适的色彩,例如能给人带来轻松感的米色系,让人食欲大增的绿色系,都是不错的选择。太鲜艳的颜色更适宜用于商业餐厅,用在人们长期居住的家装环境中则会让人容易疲劳。

餐厅用主灯一般是垂悬的吊灯,而且最好是照度足够的暖光灯。光向上打的灯,光线过强过冷的灯会让食物的色彩失真,影响食欲。提醒业主除了注意吊灯悬挂的安全外,其高度应当既能满足照明要求,又不致影响人们在餐厅活动。

■ 后期配置要跟上

陈桐介绍说,除了前期装修外,餐厅后期配置

也很重要。软装在餐厅中占了非常重要的地位。不论是花瓶、烛台,还是摆放的餐具,不论是桌布、椅套,还是飘窗纱帘、墙面软包,都会是主人个性的展现。而且,软装也是营造气氛的好帮手,田园碎花的秀美,天鹅绒、真丝的高贵,轻透纱帘的浪漫,您的餐厅您做主。

对餐厅的清洁、保养也不容忽视。健康的饮食环境需要勤打理,除了常规清洁外,桌布、椅套等也要定期清洗。地板、家具等则需要定期擦拭、打蜡。



风格汇

格调餐厅展示板



①户型档案:
上海滩花园
105平方米

这套房子的餐厅面积不大,选择了韩式田园风格。白色、米色的大幅运用让空间显得明亮而宽敞,敞开心的设计让各个房间联为整体,延伸了空间。富有田园风情的碎花桌布和坐垫温馨浪漫,墙面也用了花朵的元素,共同烘托出轻松惬意的餐厅氛围。

②户型档案:
黄海城市花园
120平方米

不喜欢传统也拒绝平庸,年轻人的餐厅就是要透着股时尚劲儿。这位业主的餐厅主色调是白色和灰色,中间色彩的搭配浓淡相宜,尤其是特别设计的灰色图片墙,造型独特的白色吊灯,都很有艺术感。餐桌上的绿植为素淡的灰白色彩带了清新的生机。

③户型档案:
天籁花园
140平方米

这一户型一进门处是一条狭长的走廊,很容易产生空间浪费,设计师则巧妙运用了这样的结构将餐厅与客厅融为一体。客厅直沙发不再靠墙放置,直接将餐桌摆放其后。餐桌正冲的走廊墙面添置壁炉和镜子,用以减弱狭长之感。

设计案例由北京业之峰装饰烟台分公司提供

④户型档案:
国奥天地
170平方米

圆形是贯穿这一餐厅设计的主要元素。圆形造型的吊顶,圆形的吊灯,圆形的餐桌,团团圆圆是设计师在这一作品中想要体现的理念。玻璃围出的独立餐厅采光通透,外接置有绿植的阳台,又可俯瞰窗外的风景,虽是家装,却大有星级酒店观光餐厅的范儿。

乐装法则

餐厅用色指南

就烟台的户型来说,餐厅通常都是与客厅相联通,其色彩搭配一般也要与客厅相呼应。餐厅色彩宜以明朗轻快的色调为主,最适合用的是橙色以及同色系的暖色,不仅可以营造温馨的氛围,还有刺激食欲的功效。

整体色彩搭配时,还应注意地面色调最深,墙面可用中间色调,天花板色调则

浅,以增加稳重感。家具颜色较深时,可通过明快清新的淡色或蓝白、绿白、红白相间的台布来衬托。

香甜可口的水果是满足味蕾的宝物,而水果的色彩则可以活用在餐厅空间里,例如清爽的柠檬黄、苹果绿。如果担心用太多鲜艳的色彩会让人躁动不安,不妨主色调用素淡的颜色,而将亮色点缀其

中,比如在灰色的餐桌布上放置盛满鲜艳水果的容器,或者绿色植物。

餐厅的色彩因个人爱好、文化修养和性格不同而有较大差异。年轻人可能喜欢活泼跳跃的色彩,但中老年人可能更偏好中性稳健的色调。在不同的时间、季节以及心理状态下,人们对色彩会有不同的感受。这时,可利用灯光作为辅助手

段来调节室内色彩气氛,以达到利于饮食和愉悦身心的目的。比如,灯具选用白炽灯,经反光罩反射后以柔和的橙色光照映室内,形成橙黄色环境,能有效消除死气沉沉的低落感。寒冷的冬夜,如选用烛光色彩的光源照明或橙色射灯,使光线集中在餐桌上,也会产生温暖的感觉。

宗和

家饰秀

牛奶盒巧变身



用牛奶盒做的储物盒

喝完的牛奶、果汁包装纸盒你都怎么处理呢?其实,只要稍花点心思,就可以变废为宝,让牛奶盒成为家居环境的风景线。

这类包装纸盒的大小一致,摆放容易。设计好造型后,把布料铺在纸盒表面,用熨斗熨烫一下,表层特殊的PE塑胶膜受热后布料即可服帖。不过注意,这种方法只限用一次,撕下后再熨烫就无效了。在布料上可以再粘贴,缝制一些小装饰。如果不喜欢贴布,还可以贴纸、缠绕毛线甚至手绘。

害怕自己创意不够的话,市面上还可以买到相关的手工指导图书,可以作为参考。

王文



用牛奶盒做的玩偶牛